11. МАГНИТНОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ТОКОВ И ЗАРЯДОВ
1.При наложении двух однородных магнитных полей с магнитными индукциями соответственно 0,3 Тл и 0,4 Тл друг на друга так, что силовые линии полей взаимно перпендикулярны, модуль магнитной индукции результирующего поля равен: 

1) 0,7Тл;  2) 0,1Тл;  3) 0.5 Тл;  4) 0,2 Тл;  5) 0,6 Тл.
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2. Вектор магнитной индукции поля, созданного двумя параллельными одинаковыми по силе (I1 = I2) прямолинейными токами, но текущими в противоположных направлениях, как показано на схеме, в точке А будет: 
1) направлен вверх;                2) направлен вниз;               3)равен нулю;  
4) направлен влево;                                  5) направлен вправо.
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3. Вектор магнитной индукции поля, созданного двумя параллельными одинаковыми по силе (I1 = I2) прямолинейными токами, текущими в одном направлении,  как показано  на схеме, в точке А будет: 
1) направлен вверх;         2) направлен вниз;            3) равен нулю; 
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4) направлен влево;                  5) направлен вправо.
4. Суммарная индукция магнитного поля, созданного четырьмя одинаковыми прямолинейными токами, расположенными в вершинах квадрата перпендикулярно плоскости чертежа, в точке А равна (каждый ток создает в точке А поле с индукцией В):
1) 4 В;            2) 2
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В;              3) 1/4 В;            4) 4В;           5) 0.
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5. По двум прямолинейным длинным проводникам, расположенным во взаимно перпендикулярных плоскостях, текут равные токи. Какое направление имеет вектор  В индукции магнитного поля в точке О? 

1) 1;              2) 2;                  3) 3;               4) 4;                 5) 5.
6. Значение силы, действующей на проводник с током, помещенный в магнитное поле, может быть определено по формуле: 

1) F=IBl sin (; 2) F=IBl sin (; 3) F=IBl cos (; 4) F=qυB sin (; 5) F=qυB cos (.

7. Единица размерности физической величины, которую в системе СИ можно представить как H/(Тл • м), называется:                      1) Вб;       2) Дж;            3) В;         4) Ом;            5) А.
8. Единица размерности физической величины, которую в системе СИ можно представить как (В • с)/А, называется:          1) Вб;    2) Дж;    3) Тл;     4) Гн;     5) Вт.
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9. Сила Ампера, действующая на проводник с током, расположенный в магнитном поле, как показано на рисунке (перпендикулярно плоскости чертежа, ток течет «на нас»), направлена:

5) сила Ампера в этом случае равна нулю.
1) 1;    2) 2;   3) 3;    4) 4;    5)5. 
10. Какова индукция магнитного поля, в котором на пря​мой провод длиной 10 см, расположенный под углом 30° к линиям индукции, действует сила 0,2 Н, когда по нему проходит ток 8 А? 
1) 0,2Тл;         2) 0,5Тл;            3) 5 Тл;           4) 0,8 Тл;                5) 1,2Тл.
11. Если угол 60° между вектором магнитной индукции однородного магнитного поля и прямолинейным про​водником с током, помещенным в это поле, уменьшить в 2 раза, то сила Ампера, действующая на проводник, 
1) увеличится в 2 раза;             2) уменьшится в 2 раза;         3) увеличится в 
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 раз;
4) уменьшится в 
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 раз;               5) уменьшится в 
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 раз.
12. В однородном магнитном поле с индукцией 0,25 Тл находится прямолинейный проводник длиной 1,4 м, на который действует со стороны поля сила 2,1 Н. Опре​делить угол между направлением тока в проводнике и направлением поля, если сила тока в проводнике 12 А.
1) (=600;           2) (=arcsin 
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;        3) (=450;            4) (=300;                 5) (=900.
13. Для того чтобы сила, действующая со стороны однородного магнитного поля с индукцией 0,1 Тл на прямолинейный проводник длиной 4 м, причем проводник расположен под углом 30° к полю, была равна 1 Н, по проводнику следует пропустить ток       1) 5А;         2) 4 А;            3) 0,2 А;        4) 0,4 А;            5) 2 А.
14. Линейный проводник длиной 60 см при силе тока в нем 3 А находится в однородном магнитном поле с индукцией 0,1 Тл. Если проводник расположен по направлению линий индукции магнитного поля, то на него действует сила, модуль которой равен: 

1) 0,18Н;        2) 18,00 Н;      3) 2,00 Н;     4) 0,30 Н;    5) 0,00 Н.
15. Горизонтальные рельсы находятся на расстоянии 0,2 м друг от друга. На них лежит металлический стержень перпендикулярно рельсам и перпендикулярно вектору магнитной индукции. Какова должна быть индукция магнитного поля, чтобы стержень начал двигаться, если по нему пустить ток 50 А? Коэффициент трения стержня о рельсы 0,2 и масса стержня 0,5 кг. 
1)1 Тл;         2)0,1Тл;          3) 0,04 Тл;          4) 0,4 Тл;             5) 0,2 Тл.
16. В однородном магнитном поле с индукцией 0,2 Тл находится прямой проводник длиной 20 см, концы которого подключены гибким проводом, находящимся вне поля, к источнику тока. Определить силу тока в проводнике, если при расположении его перпендикулярно полю сила тяжести проводника 0,4 Н уравновешивается силой Ампера. 

1) 100 А;           2) 1 А;            3) 10 А;           4) 5А;            5) 50 А.
17. Через прямолинейный проводник длиной 1 м, подвешенный горизонтально на двух тонких нитях перпендикулярно горизонтальному однородному магнитному полю с индукцией 20 мТл, пропустить ток 10 А. На сколько ньютонов изменится натяжение каждой из нитей? 

1) 2Н;     2) 1Н;     3) 0,5 Н;     4) 0,2 Н;     5) 0,1Н.
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18. Электромагнитный ускоритель представляет собой два провода, расположенных в горизонтальной плоскости на расстоянии 20 см друг от друга, по которым может скользить без трения металлическая перемычка массой 2 кг. Магнитное поле с индукцией В = 1 Тл перпендикулярно плоскости движения перемычки. Какой ток следует пропустить по перемычке, чтобы она, пройдя путь 2 м, приобрела скорость 10 м/с?               1)10 А;   2) 50 А;   3) 100 А;   4) 250 А;  5) 300 А.
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19. Прямолинейный проводник длиной 10 см перемещают в  однородном магнитном поле с  индукцией 0,1 Тл. Проводник,  вектор его скорости  и вектор индукции поля взаимно перпендикулярны. С каким ускорением нужно перемещать проводник, чтобы разность потенциалов на его концах U возрастала, как показано на рисунке? 
1) 10 м/с2;       2) 15 м/с2;       3) 20 м/с2;       4) 25 м/с2;  5) 30 м/с2.
20. Сила магнитного взаимодействия на 1 м длины двух длинных параллельных прямолинейных проводников на расстоянии 1 м друг от друга в вакууме при силе тока в проводниках 1 А равна:
1)1Н;             2) 9•109Н;           3) 2•10-7Н;         4) 4((0Н;           5) 1/44((0Н.
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21. Какая работа совершается при перемещении проводника длиной 2 м, по которому течет ток 10 А, в однородном магнитном поле с индукцией 1,5 • 10-2 Тл на расстоянии 0,2 м? Перемещение происходит вдоль действия силы, проводник расположен под углом 30° к направлению поля. 
1) 3 • 10-2 Дж;   2) 2 • 10-2 Дж;  3) 6 • 10-2 Дж; 4) 24 • 10-2 Дж;   5) 12 • 10-2 Дж. 
22. Если электрон, влетевший в область однородного магнитного поля, движется по траектории, изображенной на рисунке, то вектор магнитной индукции поля направлен:
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1)вверх (;                  2) вниз (;        3) перпендикулярно чертежу на нас [image: image8.png]



4) перпендикулярно чертежу от нас [image: image10.png]


             5) влево <—.
23. Первоначально неподвижный электрон, помещенный в однородное магнитное поле, вектор магнитной индукции которого направлен вертикально вверх, начнет двигаться (влияние силы тяжести не учитывать): 
1) вверх равноускоренно;         2) вверх равномерно;            3) вниз равноускоренно; 
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4) вниз равномерно;                  5) останется неподвижным.
24. Электрон движется со скоростью 1,76 • 106 м/с в однородном магнитном поле с индукцией 5,7 • 10-3 Тл перпендикулярно полю. Найти период обращения электрона по окружности. Удельный заряд электрона равен 1,76• 1011 Кл/кг.

1) 2(•10-9 c;       2) 4(•10-9 c;         3) 1/2(•10-8 c ;        4) 2(•10-8 c;         5) (•10-8 c.
25. однородном магнитном поле с индукцией В в плоскости, перпендикулярной линиям индукции. Если радиус окружности R, то кинетическая Частица массой т и зарядом q движется по окружности в энергия частицы равна:
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26. Периоды обращения по окружности (-частицы (Та) и протона (ТР), влетевших в однородное магнитное поле перпендикулярно вектору магнитной индукции с одной и той же скоростью, соотносятся между собой (Tа = 4TР; mа = 2mр):
1) Та = 4 ТР ;          2) Та = 2ТР;         3) Та = 1/2ТР;       4) Та = 1/4ТР;        5) Та = 8ТР.
27. Если заряженная частица, заряд которой q, движется в однородном магнитном поле с индукцией В по окружности радиуса R, то модуль импульса частицы равен:

1)
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28. Электрон (заряд — е, масса — т), ускоренный электрическим полем при разности потенциалов U, влетел в однородное магнитное поле перпендикулярно вектору магнитной индукции В. Радиус R окружности, по ко​торой будет двигаться электрон, равен:

1) R=B
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29. Электрон движется по окружности в однородном магнитном поле с индукцией 0,02 Тл, имея импульс 6,4 • 10-23 кг • м/с. Найти радиус этой окружности. Заряд электрона 1,6 • 10-19 Кл. 

1) 2 см;     2) 4 см;       3) 0,2 см;    4) 0,4 см;    5) 0,8 см.
30. Если два протона движутся в однородном магнитном поле в плоскости, перпендикулярной линиям индукции магнитного поля, по окружностям радиусов R1 и R2, то отношение их кинетических энергий К1/К2 равно:

1)  [image: image34.png]
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             3) [image: image38.png]


              4) [image: image40.png]


         5) 1    
31. Если два электрона с кинетическими энергиями К1  и К2 соответственно движутся по окружностям в однородном магнитном поле в плоскости, перпендикулярной линиям индукции поля, то отношение их периодов обращения T1/T2 равно: 1
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         3) [image: image46.png]
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           5) 1   
32. Электрон, влетевший в область, занятую параллельными однородными магнитным и электрическими полями, направленными в противоположные стороны, перпендикулярно силовым линиям, будет двигаться: 
1) по окружности с увеличивающейся скоростью; 
2) по параболе с увеличивающейся скоростью; 
3) по винтовой линии вправо с растущим шагом винта;               4) по винтовой  линии влево с растущим шагом винта;                         5) равномерно и прямолинейно.
33. Описать движение электрона в вакууме в параллельных электрическом и магнитных 

полях. Начальная скорость электрона направлена под некоторым углом к направлению полей: 
1)по окружности;                        2) прямолинейно ускоренно; 
3) по винтовой линии с увеличивающимся  шагом винта; 
4) по винтовой  линии с уменьшающимся шагом винта;          5) прямолинейно замедленно.

34. Если заряженная частица во взаимно перпендикулярных электрическом (напряженность Е), и магнитном (магнитная индукция В) полях движется с постоянной скоростью [image: image50.png]


 , то величины [image: image52.png]myy
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 связаны между собой соотношением:

1) υ = [image: image56.png]:



           2) υ = [image: image58.png]Ny



           3) υ = [image: image60.png]Ny



         4) υ = [image: image62.png]5



          5) υ = BE            
35. Как изменится период обращения заряженной частицы в циклотроне при увеличении ее скорости в 8 раз? Рассмотрите нерелятивистский случай (υ«С):
1)не изменится;             2) увеличится в 2 раза;           3) увеличится в 4 раза; 
4) увеличится в 8 раз;                           5) увеличится в 16 раз.
36. Если увеличить в 4 раза разность потенциалов, ускоряющую протон, который затем влетает в однородное магнитное поле перпендикулярно силовым линиям, то радиус окружности, по которой будет двигаться протон в поле: 
1) увеличится в 16 раз;     2) увеличится в 4 раза;       3) увеличится в 2 раза;     
4) уменьшится в 2 раза;                    5) уменьшится в 4 раза.
37. Ионы двух изотопов с массами т1 и т2, имеющие одинаковый заряд и прошедшие в электрическом поле одинаковую ускоряющую разность потенциалов, влетают в магнитное поле перпендикулярно силовым линиям. Отношение радиусов окружностей r1/r2, по которым будут двигаться ионы в магнитном поле, равно:
1) m1/m2        2) m2/m1         3) [image: image64.png]ElEl



           4) [image: image66.png]ElE]



         5) [image: image68.png]


    
38. Если заряженная частица с массой т и зарядом  влетает в однородное магнитное поле с индукцией B перпендикулярно силовым линиям со скоростью υ, то работа, которую совершит поле над частицей за один полный оборот частицы по окружности, равна: 

1) mυ2/2;          2) 2(qmυ2;           3) 2(qυB;             4) 2(mυ2/qВ;              5) 0,
[image: image78.png]* ‘sA
f..

I

L @.-ci-i

i
”

._.-;.f---.@

R

® .



39. Если электрон влетает в область пространства, занятую однородным магнитным полем, перпендикулярно силовым линиям поля, то кинетическая энергия электрона с течением времени:
1) равномерно возрастает;            2) равномерно убывает;
3) изменяется по периодическому закону;
4) изменяется в интервале от (тυ2/2) до 0;

5) остается неизменной[image: image79.png].
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